Внеурочное занятие курса «Природа вокруг нас»
учителя биологии МКОУ лицей пгт Красная Поляна Кировской области Самигуллиной Люции Габдрауфовны.
Тема занятия: Сравнение строения клеток растений, животных, грибов, бактерий. 

УМК: УМК «Биология» под ред. Л.И Сухоруковой, примерной программы курса «Биология. Живой организм» 5- 6 класс Сухорукова Л. Н.,. Кучменко В. С, Колесникова И. Я. « Просвещение», 2015 год., программа дополнительного образования «Тропа исследователя. Первые опыты, эксперименты».

Дидактические цели:  - познакомить учащихся  с процессами жизнедеятельности семян; оценить  воздействие факторов окружающей среды на семена и процесс их прорастания; ставить биологические эксперименты, описывать и объяснять результаты опытов; использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для выращивания культурных растений;

- развивать умение работать в малой группе, чувство ответственности за команду, перед товарищами; способствовать развитию самостоятельности, внимания, памяти, логического мышления, креативности учащихся; продолжить   развитие умение наблюдать и оценивать воздействие факторов окружающей среды;

- воспитывать бережное отношение к растениям, воспитывать интерес к изучаемому предмету, теме  путем создания проблемных ситуаций на уроке.
Цель, как предметный результат: выявление факторов влияющих  на прорастание семян.
Цель, как метапредметный результат: выполнять смысловое свёртывание выделенных фактов на новом предметном материале и самостоятельное определение параметров, заполнять и дополнять таблицы,  приобретут опыт проектной деятельности
Личностные результаты: формирование базовой ценности науки через понимание важности научных знаний в практической деятельности, умение использовать полученные знания и определение факторов, влияющих на собственное здоровье, сформированность целостного мировоззрения,
Оборудование: лабораторная посуда, семена тыквы, замоченные в разных условиях.

Методы, приемы: метод индивидуальной и коллективной поисковой деятельности, прием постановки эксперимента.

Формы деятельности: диалог, беседа, коллективная работа в группах, индивидуальная работа в процессе коллективной.
Технологическая карта занятия по внеурочной деятельности.

	Этапы занятия

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика. 

	Организационный.
	Учитель приветствует учащихся. Проверяет готовность детей к занятию
	Ученики готовятся к занятию. Самоорганизация.

	Актуализация, мотивация 


	Учитель напоминает, какие клетки были изучены на прошлых уроках.  Задает вопрос,  на какие две группы делятся, клетки кто к ним относится.
	Вспоминают типы клеток по наличию ядра, какие клетки к ним относятся. Совместно вспоминают правила приготовления микропрепаратов растений и животных. Почему не готовим препарат бактерий? А сть отличия и общее в строении клеток разных царст?

	Целеполагание
	Определяем цель занятия.
	Обсуждая, предлагают тему и  цель занятия анализ строения клеток разных царств. Тоесть выявление общих и отличительных признаков..

	Основной этап. 
	Предлагает приготовить препараты элодеи  и готовый препарат животной и грибной клетки. рассмотреть их. Занести их в таблицу на доске.
	Готовят и рассматривают опыты. Результат заносят в таблицу.

	
	Проводит с детьми анализ данных таблицы. Выявляет общие признаки и различия
	Проводят совместно с учителем анализ данных таблицы. Выявляют общие  и различные признаки клеток. Ученики высказывают свои токи зрения по поставленной проблеме, систематизируют полученный практический материал и представляют результат наблюдений, определяют место опыта в курсе предмета Биология

	
	Предлагает выбрать карточки на столе признаков клеток и разместить на доске
	Распределяют карточки на столе на 4 группы по признакам клеток разных царств и размещают на доске

	
	Акцентирует внимание на строение бактериальной клетки и ее способности переходить в состояние споры
	Исходя из опытов, выслушав учителя, делают вывод о важности соблюдения чистоты тела..

	
	На данном этапе идет формирование метапредметных результатов, которые включают освоенные обучающимися межпредметные понятия и универсальные учебные действия (регулятивные, познавательные, коммуникативные). Метапредметные понятия заполнять и дополнять таблицу, выполняют смысловое свёртывание выделенных фактов в таблицу. Регулятивные УУД- выдвигать версии решения проблемы, ставить цель деятельности на основе определенной проблемы. анализировать существующие и планировать будущие образовательные результаты Познавательные УУД- строить рассуждение на основе сравнения предметов и явлений, выделяя при этом общие признаки, устанавливать причинно-следственные связи, переводить сложную по составу (многоаспектную) информацию в графическую (табличную). Анализировать опыт исследования на основе предложенной проблемной ситуации, поставленной цели. Коммуникативные УУД- организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение. А также на данном этапе идет формирование личностных результатов таких как,  формирование ценности здорового и безопасного образа жизни,  готовность и способность обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, осознанное, уважительное и доброжелательное отношение к другому человеку.


	Выводы
	Вновь внимание обращает на таблицу, полученную в ходе занятия. И задает вопросы: знакома ли работа с таблицей с начальных классов? Что нового появилось в данной таблице? В чем помогла таблица
	Индивидуально отвечают на поставленные вопросы. Совместно делают вывод, что форма оформления таблицы и смысловое свёртывание фактов в таблицу знакомы с начальных классов, но данная таблица применяется в новом предмете биология, вносятся экспериментальные данные и параметры условий определяют в ходе эксперимента.

	Закрепление
	На обсуждение предлагает задания из ОГЭ по сравнению клеток разных царств.
	Попарно изучают задания и делают выводы, что клетки имеют общие признаки,  что говорит о единстве строения. Отличия из-за разного питания.

	Рефлексия
	Учитель помогает оценить деятельность группы и собственную деятельность в рамках занятия и предлагает выявить, что интересного было на занятии.
	Ученики делятся собственными впечатлениями от занятия, Рассказывают о своём эмоциональном настрое

	Домашнее задание
	Изготовить мини – проект модель клетки , ее описать, пользуясь таблицей, сделать вывод
	Определяют алгоритм выполнения задания.
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